



Привесы
высокие

МИТИНО. Лидия Яковлевна Усова долго готовилась к очередному отпуску. На свиноферме третьего отделения совхоза «Ильинский» она откармливала группу свиней в 290 голов.

В первую неделю января свинарка отправила на заготпункт первую партию — 150 голов. Каждая сданная свинья в среднем весит 120 кг. Хорош откорм! Суточный привес на голову составлял 480 г при плане 380. Вчера Лидия Яковлевна отправила последнюю партию хорошо откармленных свиней. Теперь можно и отдохнуть, а там снова за работу.

Замечательные результаты и у других свинарек. Мария Рядова, Устинья Стахих, Галина Бугрова должны были вырастить по 520 поросенок за год, чтобы при от'еме каждый весил не менее 13 кг. Мария Рядова вырастила 770 поросенок, вес каждого при от'еме составил 16 кг. Устинья Стахих вырастила 652 поросенка — вес каждого 18 кг, а Галина Бугрова — 632, от'емный вес — 15 кг.

В декабре свинарки заработали по 130—145 рублей. Кроме того, дирекция совхоза решила выдать каждой по поросенку весом не ниже 20 кг.

За декаду —
месячный план

Птицеводы совхоза «Сосновский» успешно начали борьбу за увеличение производства продукции. Улучшив кормление и содержание птицы, они сумели значительно повысить яйценоскость, а следовательно, и продажу лиц государства.

Идя навстречу XXIII съезду партии, птицеводы ежедневно получают и отправляют государству по нескольку тысяч штук яиц.

За первую декаду января совхоз продал более 70 тысяч штук яиц. План продажи яиц за первый месяц выполнен.

Бригадир птицефермы Тимофей Федорович Колчин и старшая птичница Галина Плотникова направляют усилия коллектива и вперед такими же темпами идут навстречу съезду партии.



СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (2912)

Четверг, 13 января 1966 года

Год изд. 28-й

Цена 2 коп.

Дело это не сезонное

Кое-что все еще считает, что другие хозяйства района, урожай картофеля, зерновых, кукурузы.

Последнее время имеют место разговоры о целесообразности зимней вывозки удобрений, о необходимости складирования их в бурты на полях с последующей развозкой и т. д. Эти разговоры вызваны несовершенством распределения перегной по полям, когда мы его растаскиваем бульдозером и тракторами. Кое-кто цепляется за это и прикрывает этими рассуждениями свою неорганизованность.

Наши рекордные урожаи различных сельскохозяйственных культур получены именно на тех полях, где было внесено в достаточном количестве перегноя. Присмотритесь к итогам работы в своем хозяйстве и вы сами увидите, что это так.

Казалось бы, вопрос, следует ли вывозить удобрения на поля, ясен. Между тем местные удобрения района вывозятся плохо. По плану до начала полевых работ хозяйства управления должны вывезти 120 тыс. тонн перегноя, до 10 января — 78100 тонн. Фактически же пока вывезли лишь 30 тыс. тонн, или 38 процентов.

Имелись ли условия для выполнения задания? Да, имелись. Во всех совхозах и колхозах вполне достаточно погрузочных и транспортных средств, чтобы без особой трудности справиться с заданием. Однако многие руководители хозяйств игнорируют выполнение плана.

Накануне районной партийной конференции сидоровцы выступили инициаторами — выполним в декабре годовой план вывозки перегноя на поля. Брали обязательство — значит на что-то надеялись, рассчитывали. А что же получилось? Если сначала здесь шла какая-то работа, в день вывозили по 200—300 тонн, то теперь дела пошли совсем плохо. Обязательства завалили. Даже план четвертого квартала прошлого года выполнили лишь на 38 процентов, а годовой — на 26. Позволительно спросить т. Асташкова — к чему было поднимать шумуху?

Плохи дела с вывозкой перегноя в колхозе «Вперед», в совхозах «Кузедеевский», «Ильинский». Совсем прекратили работы по удобрению полей бульдозеры. А ведь когда-то те же ильинцы, например, весьма успешно справлялись с планом вывозки местных удобрений и видели в этом огромную пользу, получая рекордные, среди

Все длиннее становится гигантская нитка нефтепровода, идущая с Сахалина на материк. В морозы и метели, в условиях суровой дальневосточной зимы ведут работы нефтепроводчики.

«Быстрее сдать нефтепровод, сделать его надежным в эксплуатации» — под таким девизом трудится бригада трубопроводной колонны, которой руководит Владимир Никифорович Теряев.

В 1965 году коллектив сдал нитку нефтепровода длиной 59 километров, отремонтировал четыре с половиной километра старой нефтепротяжки. Встав на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, изолировщики решили в ближайшее время ввести в строй еще 14 километров нефтепровода.

На снимке: трубопроводные работы.

Фото Г. Хренова.

Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА
РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Об итогах смотра красных уголков и санитарной культуры на животноводческих фермах

Рассмотрев итоги смотра красных уголков и санитарной культуры на животноводческих фермах, бюро райкома КПСС и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства отметили, что большинство парткомов, рабочкомов и администрации совхозов и колхозов проделали значительную работу и в короткий срок сумели хорошо оборудовать красные уголки на фермах.

Большая работа проведена в совхозах «Безруковский», «Притомский», «Осипниковский», в некоторых отделениях совхоза «Кузедеевский». В отдельных же хозяйствах красные уголки обустроены только на центральных усадьбах, а в отдаленных бригадах и отделениях или совсем не оформлены, или оформлены очень плохо (2-е отделение совхоза «Сосновский», 4-е отделение совхоза «Сидоровский», в 1-й, 6-й бригадах колхоза «Вперед», на участке Бунгур колхоза им. Димитрова).

Бюро райкома КПСС и президиум райкома профсоюза постановили по итогам смотра красных уголков первое место присудить совхозу «Безруковский» (директор тов. Чернышев Л. П., секретарь парткома тов. Наумов, председатель рабочкома тов. Кузенков) и выдать премию.

Второе место присуждено совхозу «Притомский» (тов. Никондимов Е. М., Ломов В. Г., Аксенов М. В.) и решено выдать премию.

Третье место присуждено совхозу «Осипниковский» (тов. Масольд А. В., Куртуков М. М., Титков А. Г.) и решено выдать премию.

Бюро РК КПСС и райком профсоюза обязали секретарей парткомов, председателей рабочкомов закончить оформление всех красных уголков, особенно в отдаленных селах, добиться, чтобы они являлись не только местом проведения агитационно-массовой работы и отдыха животноводов, но и центрами внедрения передовых методов труда и высокой санитарной культуры.

Секретарям партийных организаций, председателям рабочкомов поручено уже сейчас начать подготовку вагончиков и полевых станов, чтобы с первых дней перевода скота на пастьбищный период были созданы хорошие условия для животноводов.

От Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают о том, что 11 января 1966 года в 1 час 30 минут в городе Ташкенте скончался выдающийся государственный деятель, премьер-министр Республики Индия Лал Бахадур Шастри.

В лице Л. Б. Шастри индийский народ и все человечество потеряли одного из стойких и последовательных борцов за мир и прогресс.

Л. Б. Шастри был верным сподвижником и продолжателем дела великих лидеров индийского народа Махатмы Ганди и Джавахарлала Неру. Все его дела и помыслы были посвящены служению индийскому народу, заботам о процветании Индии и укреплении ее национальной независимости.

Л. Б. Шастри был большим другом Советского Союза. Он внес выдающийся вклад в дальнейшее развитие дружеских отношений и плодотворного сотрудничества между Советским Союзом и Индией.

Не жалея сил, проявляя глубокую государственную мудрость, Л. Б. Шастри делал все, чтобы укрепить мир в Азии, найти пути к ликвидации конфликта между Индией и Пакистаном и установлению между ними добрососедских отношений. Решению этой задачи были посвящены его усилия во время встречи в Ташкенте с президентом Пакистана, увенчавшейся договорностью, которая нашла свое выражение в исторической Ташкентской декларации.

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, весь советский народ глубоко скорбят по поводу этой тяжелой утраты и выражают свое искреннее соболезнование правительству Индии, индийскому народу и семье покойного.

В эти скорбные дни советский народ заверяет народ Индии в своих неизменных братских чувствах и дружбе.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

ПОСЕЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР А. Н. КОСЫГИНОМ ИНДИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

ТАШКЕНТ, 11 января (ТАСС). В 4 часа утра по местному времени Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел А. А. Громыко, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский посетили резиденцию индийской делегации и выразили правительству Индии и всему индийскому народу глубокое соболезнование по поводу скончавшегося кончина премьер-министра Индии Лала Бахадура Шастри. А. Н. Косыгин охарактеризовал Л. Б. Шастри как выдающегося лидера индийского государства, великого борца за мир.

ПОЕЗДКА А. Н. КОСЫГИНА В ДЕЛИ НА ПОХОРОНЫ Л. Б. ШАСТРИ

В связи с кончиной премьер-министра Индии Лала Бахадура Шастри Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин днем 11 января направляетесь в Дели для того, чтобы принять участие в траурной церемонии.

Из Ташкента в Дели гроб с телом Л. Б. Шастри сопровождает председатель Совета Министров Узбекской ССР Р. К. Курбанов.

Они строят новое село



В столярной мастерской (слева направо) Иван Назарович МЕЛЬНИК, Яков Иосифович ЦУЗОЙ и Степан Иванович ДОРОЩЕНКО.

ЗВЕНИТ, поет остро отточенное лезвие циркулярной пилы. Минута, и окантованный брус уступает место очередному.

Все операции подготовки дре-весины для последующей распи-ловки на тес полностью механизированы. У пульта управления деревообделочного цеха в селе Сосновка старейший пилорамщик Егор Савельевич Слобожанин. Шесть лет спешит каждое утро сюда кадровый рабочий.

— Два года назад здесь стояла старенькая вертикальная пила, — рассказывает он. — Больше времени ремонтировали ее, чем работали. Уже тогда цех не успевал обеспечивать строителей нужным пиломатериалом.

А разве сравнишь сегодняшний размах строительства с тем, что был 2—3 года назад. Только козырьком в 1965 году совхоз освоил 117 тысяч рублей. Обновился и станочный парк деревообделочного цеха. Сейчас здесь установлена добротная пилорама, циркулярная пила, тес-

лекка с автоматическими зажимами заготовки, транспортер для выброса опилок.

Не хватает здесь одного и очень важного механизма — транспортной лебедки. Рабочим приходится затрачивать очень много сил и времени, чтобы привлечь подтащить бревно к месту распиловки.

Из разговора с рабочими выяснилось, что лебедку в свое время приобрели, но не установили. Сейчас она где-то валяется в мастерской. На ней нет трона, скрепел двигатель. Только вот прораб тов. Абашкин все просьбы рабочих оставляет без ответа.

Сегодня Егор Савельевич по-дольше задержался на работе. Вместе с пилорамщиком Анатолием Федоровичем Желтышевым они решили сделать ревизию механизмов.

Помощниками у них Николай Сергеев и Иван Авдеев, рабочие стройгруппы. Пошел третий месяц, как Николай работает на пилораме. Вдумчивый, трудолюбивый строитель быстро освоил

нелегкое дело и теперь самостоятельно работает на механизмах. Иван Авдеев только что пришел в цех.

Ровные, пахнущие смолой доски поступают на обработку в столярный цех. Здесь обыкновенная доска в опытных руках мастеров столярного дела Ивана Назаровича Мельника, коммуниста Степана Ивановича Дорощенко и других превратится в оконный или дверной блок, раму парников, стул, тумбочку и еще множество нужных вещей для совхоза.

Много славных дел на счету строителей совхоза «Сосновский». Год за 1965 год они построили и ввели в строй молзавод, пруд в селе Калиновка площадью 18 гектаров, капитально отремонтировали теплотрассу протяженностью 916 погонных метров. Построили клуб в селе Куртуко-во на 150 мест, сдали в эксплуатацию жилой дом площадью в 165 квадратных метров. Готовится к сдаче еще один дом в селе Пушкино. Начато строительство коровника в селе Малою. И это далеко не полный перечень построенных объектов за последнее время.

Несомненно, большой вклад в этом рабочих пилорамы и столярного цеха.

В честь XXIII съезда партии коллектив строителей берет на себя повышенные обязательства: улучшить качество строительных работ и экономические показатели, досрочно ввести в строй четырехквартирный дом в селе Пушкино.



Анатолий Федорович ЖЕЛЫШЕВ (на переднем плане) регулирует циркульную пилу.

Невероятно, но факт

Вторая мировая война близилась к концу. В японской тюрьме на далеком острове Ява в одной камере оказались два военнопленных — потерявший зрение англичанин Джозеф Гэннон и американский солдат. Американец научил Гэннона читать книги для слепых по методу Брайля, и выйдя первым из тюрьмы, отправил из Вашингтона на Яву ящик с такими

книгами своему товарищу по японскому плечу. Эта посылка была отправлена из американской столицы в январе 1945 года. Однако корабль, с которым книги отправились в путь, затонул после одного из морских сражений. ...Спустя двадцать лет, в последние дни 1965 года, волны выбросили на английское побережье у местечка Престон почерневший ящик.

Брайан Стерджесс вскрыл валившийся на берегу ящик и прочел имя адресата. Вскоре потрясенный Джозеф Гэннон, дом которого расположен в нескольких милях от того места, куда пришло ящик с книгами, держал их в руках. Книги, направившиеся на Яву, нашли хозяина на его родине, около его дома! (Корр. ТАСС).

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города). «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОПО4622

г. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.

КОСТЕР НА СНЕГУ

На днях проходил пятый районный зимний слет юных туристов, посвященный молодым строителям коммунизма. Районному слету предшествовали школьные туристские слеты, соревнования, где были отобраны самые сильные команды. Их было восемь. Но из этих восьми надо было выбрать, какая из них окажется наиболее подготовленной не только в физическом отношении, но и по другим туристским умениям и навыкам.

Первый день слета. Соревнования проходят по обозначенной на местности трассе. Протяженность трассы для девочек пять километров, для мальчиков — семь. Задача состоит вот в чем. Туристы должны пройти трассу и напечь на карту все места расположения контрольных пунктов. Нанесение последних на карту производится на колом булавки в соответствующей точке маршрута. Условие самое жесткое. Каждый миллиметр отклонения контрольного пункта от истинного положения его на карте штрафуется. Короче говоря, юный турист должен быть не только отличным лыжником, но и знающим географом, умеющим правильно ориентироваться на местности.

Отличные результаты показали мальчики и девочки школы совхоза «Металлург».

Хорошо была подготовлена команда и Костенковской школы. Но подвел Юра Амирэров. Он потерял карту. Этот казус чуть ли не обернулся трагически для всей команды — ее хотели вывести из соревнования. Обычно неумолимые судьи оказались лояльными. Команда продолжала участвовать в соревнованиях. Второе место заняла команда Бунгурской школы, третье — Тардайской.

Второй день соревнований. Напряжение растет. Трудное задание. А тут еще разыгралась пурга. То и дело заматывало трассу. Соревнования проходили по пересеченной местности. От участников требовалось умение быстро ходить на лыжах, спускаться

с горы и подниматься, преодолевать завалы, буреломы, заросли кустарников, переваляться на лыжах через ручей по бревну, транспортировать пострадавшего,ходить по азимуту и в довершение всего разбивать бивак с установлением палатки, разжигать костер на снегу и кипятить чай из снега.

У каждого члена одной команды один и тот же номер. Значит, победить должна вся команда. Если кто-то отстает, ему помогают.

Большую находчивость в установке палатки проявили ученики Тардайской школы, а в разжигании костра — Костенковской. Но во всем показательным и на второй день первое место заняла школа совхоза «Металлург».

Состоялся конкурс на лучший репортаж дня. К нему готовились еще накануне слета. Туристы побывали в передовых бригадах, на фермах нашего района, ознакомились с трудовыми делами людей. Каждая команда привезла на слет по альбому. В краткой образной информации ребята раскрыли роль молодежи наших дней в строительстве новой жизни. Особенно хорошо были оформлены альбомы учениками Костенковской и Бунгурской школ, которые до этого побывали на фермах колхоза имени Димитрова.

Вечером того же дня были подведены итоги слета. Под аплодисменты капитану команды школы совхоза «Металлург» Саше Васильеву вручили переходящий кубок района, подарок — три рюкзака и почетную грамоту тиражу района ВЛКСМ.

Саша радовалась вдвое: и за первенство команды и за то, что ему выпала честь быть участником всероссийского слета юных туристов, который состоится в январе в Ленинграде. Второе командное место завоевали туристы Бунгурской школы, третье — Тардайской.

Второй день соревнований.

Напряжение растет. Трудное задание. А тут еще разыгралась пурга. То и дело заматывало трассу. Соревнования проходили по пересеченной местности. От участников требовалось умение быстро ходить на лыжах, спускаться

и подниматься, преодолевать завалы, буреломы, заросли кустарников, переваляться на лыжах через ручей по бревну, транспортировать пострадавшего, ходить по азимуту и в довершение всего разбивать бивак с установлением палатки, разжигать костер на снегу и кипятить чай из снега.

ПОЧЕРК ЛИДЕРА

ХОККЕЙ

В минувшую субботу и воскресенье на новокузнецком стадионе «Металлург» состоялись очередные встречи на первенство страны по хоккею с шайбой. Хозяева поля приняли у себя армейцев Новосибирска. Обе встречи выиграли металлурги со счетом 9:4 и 3:0.

Позавчера металлурги играли с прокопьевским «Шахтером». Игра закончилась поединком металлургов. Счет 5:2.

Сейчас у новокузнецкого «Металлурга» 40 очков и прочное первое место в своей подгруппе.

В. ПОЛЮШКО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ЯНВАРЯ

Показывает Ленинградская студия телевидения. Литературный концерт мастеров ленинградских театров «Рассказы А. П. Чехова». Литературная композиция «Анна Каренина» (11-00). Для воинов Советской Армии. «Ради жизни на земле» (19-00). Телевизионные новости (20-00). Художники нашего века В. Фаворский (20-10). Спектакль театра оперетты Кузбасса «Сердце балтийца» (20-40).

15 ЯНВАРЯ

Спортивная передача (17-00). Для малышей. Повторение английских слов (18-00). Мультипликационный фильм (18-05). Альманах кинопутешествий (18-30). Международное обозрение (19-30). Во всем мире (19-45). Телевизионные новости (20-00). Для школьников. Любите прекрасное (20-10). Художественный фильм «Женщины и ножи». Детям смотреть этот фильм не рекомендуется (20-30). Концерт артистов Югославии («Звезды Югославии», «В гостях

у «Горизонта» Джорджи Марьянович) (21-55).

16 ЯНВАРЯ

Для малышей. Повторение английских слов (12-00). Мультипликационный фильм (12-05). Спектакль кукольного кружка Дома пионеров г. Кемерова «Бедный Мишка» (12-25). Художественный фильм «Валера» (13-05). В эфире студенческий клуб «Гаудеamus» (10-00). Экран, год 1966-й... (20-00). Художественный фильм «Боксер и смерть» (20-25). Концерт. Добрый вечер (22-00).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КИНО 15—16 ЯНВАРЯ

КОСТЕНКОВО — Закон и кулак. ИЛЬИНКА — Комедия с дверной ручкой. КРАСУЛИНО — Любимая АТАМАНОВО — Два мушкетера. БЕЗРУКОВО — Скарамуш. СИДОРОВО — Я — Куба. КУЗДЕЕВО — Такова спортивная жизнь, 2 серии.

Заказ 00562, тираж 4730.